

В диссертационный совет
Д 800.026.01 при ГБОУ ВПО

«Нижегородский государственный
инженерно-экономический институт»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Александровой Натальи Родионовны на тему «Организационно-экономическое обеспечение эффективного функционирования масложирового подкомплекса», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельского хозяйства).

Сфера производства и переработки масличного сырья – важная составная часть российского агропромышленного комплекса. Повышение эффективности производства и переработки масличного сырья, в первую очередь семян подсолнечника, на долю которого приходится более 85 % валового сбора семян масличных, может быть обеспечено за счет совершенствования взаимоотношений участников масложирового производства.

В связи с этим автором определены основные направления совершенствования организационно-экономического обеспечения эффективного функционирования масложирового подкомплекса. В соответствии с поставленными задачами, исходя из содержания автореферата, автором уточнено понятие «масложирового подкомплекса», дополнены теоретические положения механизма эффективного функционирования масложирового подкомплекса. По мнению автора, механизм эффективного функционирования масложирового подкомплекса должен рассматриваться как совокупность, состоящая из следующих блоков: оптимальные сырьевые зоны, модель масличного кластера, методика взаиморасчетов за маслосемена и прогнозный сценарий развития.

С целью более эффективного развития масложирового подкомплекса в автореферате представлен методический подход к типологизации объектов по уровню производства и переработки маслосемян с целью использования полученных данных для размещения производства сельскохозяйственного сырья и его переработки в наиболее благоприятных зонах. Исходя из содержания автореферата, решение экономико-математической задачи оптимизации сырьевых зон перерабатывающих организаций отрасли произведено на основе разработанного соискателем прогноза развития регионального масложирового подкомплекса и обоснованного уровня среднедушевого потребления растительного масла населения до 2025 г.

Существенное значение в развитии масложирового подкомплекса в регионе, по мнению автора, будут иметь формирование масличного кластера и совершенствование взаиморасчетов между основными участниками масложирового производства на основе установления паритетных отношений. С этой целью в автореферате представлена методика взаиморасчетов сельскохозяйственных и перерабатывающих организаций, использование которой будет способствовать стимулированию сельхозтоваропроизводителей в улучшении качества маслосемян, а перерабатывающих организаций – в увеличении выхода растительного масла, произведенного из 1 т маслосемян.

Высоко оценивая данную диссертационную работу, следовало бы указать, какую роль в развитии масложирового подкомплекса должно сыграть государственное регулирование производства и переработки маслосемян, реализации растительного масла.

Представленный автореферат диссертационной работы Александровой Н.Р. «Организационно-экономическое обеспечение эффективного функционирования масложирового подкомплекса», свидетельствует о том, что исследование выполнено на актуальную тему, имеет важное научное и практическое значение, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельского хозяйства).

Начальник управления развития
и качества образовательного процесса,
зав. кафедрой «Информационные технологии
в экономике» ФГБОУ ВПО РГАТУ,
доктор экономических наук, профессор


Шашкова
Ирина Геннадьевна

Подпись начальника управления развития и качества образовательного процесса, зав. кафедрой «Информационные технологии в экономике», доктора экономических наук, профессора И.Г. Шашковой заверяю.

Начальник управления кадров ФГБОУ ВПО РГАТУ  Г.В.Сиротина

Контактная информация:

Шашкова Ирина Геннадьевна:

начальник управления развития и качества образовательного процесса,
заведующая кафедрой информационных технологий в экономике
ФГБОУ ВПО «Рязанский государственный агротехнологический университет имени
П.А.Костычева», почетный работник высшего профессионального образования РФ

Уч. степень, уч. звание: доктор экономических наук, профессор

Почтовый адрес: 390044, г. Рязань, ул. Костычева, д. 1

Телефон: (4912) 35-88-31

e-mail: university@rgatu.ru